

印度农民运动 政客甩锅中国

廖省:林越

自去年末,印度屡出“损招”压制中国企业及产品,并试图和日本、澳洲等国提升相关合作,而日本也做出了积极的回应。东京已公开宣布,为了应对中国的崛起,将和印度在高新技术领域达成更紧密的合作,愿意帮助印度发展自身的5G信息技术,双方即将签订高达数亿美元的合作订单。印度承诺会从日本进口大量的海底光缆,以保证自己国家的信息技术安全。至今,印度正以保证国家网络安全为理由,大规模地铺设海底电缆。

也是自去年起,印度在中国边境线上频繁挑起争端,冲突引起全世界关注,印度国内也充斥着对抗中国的声音。印度去年经济总量达到3.16万亿美元,约中国的5分之一,而

制造业还不足中国的十分之一,差距不少,但为什么印度却就哪么喜欢对抗中国呢?

国际社会明白,无论军事、经济或科技,中国在各个领域都领先于印度。专家分析,首先,印度长久以来都有称雄亚洲的野心,要成为一方霸主,而印度人也总自认为是亚洲最强。其次,几年前印度GDP快速增长,增速曾全球第一,成为世界第三大经济体,造成了已赶超中国的幻象。加上印度疫情严重,经济发展疲软,对抗中国能转移国内的注意力。

此外,印度虽于上世纪60年代在中印边境吃了败仗,但觊觎之心不死,挑衅动作不断,把中国的忍让当成软弱可欺。最后,印度希望在中美对抗中获利;中美在经济和科技两方面对抗加剧,美国为了围堵中国,对印度实行拉拢策略,助长了印度的狂妄自大。

然而,自去年末,印度好像遭天谴般受到水、旱、蝗、疫四灾的连环打击,大量在城市的农民工失业逃回家乡,不少人饿死街头。印度北方农民组织联合起来,于今年11月发起“向德里进军”(Dilli Chalo)示威,每天上万人突破封锁,到首都德里边界扎营。截至12月15日,政府与农民代表举行了六次谈判,却毫无进展。莫迪政府面临重大危机,由于这次示威以印度教农民为主,不宜以武力镇压。但另一方面,印度的农业改革若失败,恢复经济将欲振乏力,大声吹嘘的“2025年生产总值倍增”的目标肯定付诸流水。

危机的爆发源于莫迪政府今年推出有关农产品、农业及基本商品的三條法案,《亚洲周刊》第50期刊登“印度三十万农民造反,包围首都抗争内情”评论:“这些法案的目的在于利用

私人资本和市场的力量来提升印度农业的生产力,并减少对农民如无底洞般的补贴。”“印度有超过一半人口从事农业生产,但农业却只占印度国内生产总值的百分之十五,印度农业之低效可想而知,农民要增加收入也困难重重,而且依赖于政府的补贴。”

印度农业基建落后,只有约三成的农地有灌溉系统,其他地方只能依赖季风的降雨。如此脆弱的传统农业不可能实现农作物的丰产和稳定,要推行农业生产现代化,就需要技术和资本的投入。农民们也愿意接受改革,但为什么这次的示威却一发不可收拾呢?

农民“造反”的根源是害怕政府开放私人资本入场是想弱化对农民“特定农产品最低保证”(MSP)的承诺,因为中贫农面对财团没有丝毫讨价的能力,只得任人宰割。惟有

富农具备实力与大公司等做生意,而大部分农民根本不可能有这种资格。印度近一半可耕地掌握在10%富农手里,政策对他们没啥影响。但最底层的50%民却只掌握了不足0.5%的可耕地,如果失去政府的保护,面对财团的贪婪、压价,小农没有任何还击之力。

莫迪政府虽然保证会维护农民的利益,但农民却不为所动,因为此前莫迪所承诺的农业改革几乎全都失败。2014年印度人民党允诺胜选后改善灌溉系统,但成果不佳。2016年推出农作物收成保险计划,但理赔拖怠,农民无法及时得到赔偿赶快播种。2018年推出“绿色行动”以平衡农作物价格,却无任何成果;农民对政府的无能早已怨声载道。

《腾讯网》11日报道,面对来势汹汹的农民“起义”军,不堪压力的印度政府又

开始向邻国“甩锅”。印度消费者事务部长丹维9日宣称:“正在发生的骚乱不是农民的问题,同印度接壤的中国和巴基斯坦才是幕后推手,正是中巴一手策划了国内这场乱局。”

媒体15日评论,印度政府无法直面国内的疫情和经济,却一味煽动民意达到自己的政治目的。莫迪计划花大笔税金从法国购买6架空中加油机,被印度专家批评为“浪费金钱”。印度试图与中国展开军备竞赛,中国的武器装备是随着国力增长而相应增加或升级,印度盲目的对标只会为其民众带去更加沉重的负担,让国家的经济发展陷入泥潭。

印度海军6月27日与日本海军进行演习,11月20日又与美国共襄“马拉巴尔”演习,在军舰的浪花中,军舰的呼啸中,不断激发强国雄心,却吹散了底层农民的希望。

印尼中商会:王浩

2018年9月份我跟随公司来到了完全陌生的国家——印度尼西亚,工作到今天(2020年10月),将近两年的时间,我也逐渐适应了雅加达的生活和工作。从刚到雅加达一个朋友都没有到现在有了很多好朋友的这么一个转变。在雅加达没有了在国内的琐事,有的只剩下吃喝玩乐的生活和日复一日的努力工作,在雅加达遇见的同事和朋友们是我在雅加达最幸运的事吧。2018年对我来说可能就是琐事缠身的一年,有笑、有闹、有哭、有难过,但也有收获、有成长、有努力、有成功(虽然不多)。2019年在雅加达哭过、笑过、努力过、也抱

怨过,跌跌撞撞的2019就这么匆匆的过去了。2020年来了,但是2020年是不平凡的一年。

2019年12月中国武汉突然传来新冠肺炎的疫情的消息,身处国外的我并没有在意那么多。随着时间一点一点的流逝来到了2020年除夕,此时武汉的形势已经非常严峻,全中国也开始大规模爆发新冠疫情。此时的我作为公司唯一的留守人员在参加雅加达的第一次华人春晚的活动,在这个活动中我认识了许多在印尼奋斗的同胞,活动结束后也就意味着2020年来了。2020年多灾多难的一年,活动结束后我去了海边散心,顺便领略了一下印尼的风景。回来的路上就有朋友联系我说不可以帮忙去做一

些力所能及的事情,去帮助国内的医护人员筹备物资,还有统计爱国人士的捐款明细之类的工作,当时还不以为然就把这个工作给推掉了。随着时间的推移各国都爆发了新冠疫情唯独印度尼西亚没有疫情,当时的我还是很相信这个消息的,直到三月初就有传言印尼已经有确诊病例,我将信将疑直到政府完全公开说印尼已有确诊病例的时候,瞬间感觉完了,我待的

印度尼西亚中国商会总会 China Chamber of Commerce in Indonesia 2020抗疫有奖征文入围作品 印尼疫情下的我

这个国家这个城市也要被新冠疫情蹂躏了。听到这个消息的时候第一反应就是要去买生活必需品、酒精消毒液等,但是等我到超市药房商场的时候发现已经控制不住的开始抢购了,超市的货架上摆放这零零散的米、面、油,药房里也全都是在抢购物品的人。公司里只有我自己和我们印尼的一个工作人员,所以我并没有参加这次大抢购,只是简单的买

了一些菜和方便面,就回家了。

随着时间的推移来到了3月底,印尼疫情彻底爆发,我们也不去办公室办公了,一直都是在生活区进行一系列的生活与工作。在这个偌大的房子里,只有孤单的我自己,如果白天有事的话,我的印尼同事会过来办事,没事的话只是我自己。直到5月份,都是我自己孤独地在这个冰冷的房子里,过着没白天没黑夜的日子,感觉我如果不去聊天,不去找朋友,我会抑郁。我鼓起勇气做好防护,出去找了一朋友。那天聊得很开心,一起吃饭,一起喝酒。但是我在去的路上和回来的路上,我发现印尼这个国家的防疫措施没有那么完善,没有那

么健全。5月份的时候也有好多朋友组织了给印尼的募捐活动,此时中国疫情已经完全得到了控制。我就报名参加了几次活动,为印尼抗疫出一份绵薄之力。

今天是10月21日,我也完全想开了,努力地过好每一天,因为我们谁都不知道明天和意外哪个先来。在印尼的这两年,也是我人生的经历吧,这次疫情也让我体会到了中国人在国外的生活是多么的团结。在此也希望印尼的疫情早点结束。我们又可以在印尼这个千岛之国发挥自己的才能,为印尼未来的发展尽一份力,也为了自己有一个美好的明天奋斗。

加油,印度尼西亚!加油,我自己!未来可期!(作者单位:NEPC)

香港:东瑞

走在海滨大道,一侧是大环山公园,再过去就是维多利亚海湾近红磡海边一段路。昨天,香港刮八号风球,全港学校停课;第二天复课,早晨风球虽然卸下了,但风势依然强劲,毛毛细雨扑面而来。背着小书包的五岁小孙女见到我撑得饱满的雨伞被强风吹得翻过去,样子狼狈不堪,一边大喊“我好怕”,一边大笑起来,觉得好玩。

香港大部分幼儿园从2019年下半年开始因为交通被破坏到2020年疫情爆发,大部分时间停课,累计起来,不读书的日子近一年光景。今年尤其如此,宅在家的孙女,至多就是上上网课,完成学校老师布置的功课,分量非常少。宅在家,比较无聊,后来搬了家,家面积宽敞了很多,又在一年前添了小弟,她就有伴儿玩了。可是,她非常怀念班上几位要好的同学。除非妈妈带她到同学家玩儿,就只有在学校读书的时候玩在一起了。

每天,近六岁的小姐姐都起得早,她说喜欢返学,在家很闷。她的爸妈都是每天很早就到学校里上课的双职工,我们能够帮忙的,就是接送她了。儿子家里虽然请了一位印度尼西亚姐姐,但要照顾那么年幼的一对姐弟,那是很辛苦和麻烦的,需要一边抱着小弟弟,一边牵着小姐姐的手,走一段风大的海滨路,才到达

爱读书的小姐姐

学校。我们能帮忙的,就在这节骨眼上。

本来,疫情让我们蛰伏了一个时期,初期每天确诊多达几十人,我们非常害怕,常常十几天不敢出门,万一出门一次,也跟人学扫货,囤积日用品,连与儿女家的联系,也小心翼翼,后来慢慢学会保护自己,全副武装,心态调整到慢慢恢复正常,也敢于接近孙女辈了。

随着小姐姐的复课,我们公婆俩也敢于轮流接送她了。

小姐姐几年前入幼儿园低班,别的小孩哭鼻子,她完全不;她爱接触新朋友,爱同学,爱老师,爱新奇事物,非常喜欢,还从来未曾闹过情绪,不时跟爷爷奶奶说她爱读书,也因此我们常常接送她之外,还喜欢买一些课外书给她,或带她到书店让她自己选书。自从疫情倒了附近的一家书店,我们偶然看到商场展销图书,也会卖给她,忆起我们的一对子女小时候,我们就是这样培养他们喜欢读书的。

疫情稍缓,我接送小孙女复课,走到楼下大堂,她指着自己的下半张脸,我老半天不明其意,后来才恍然大悟,原来她忘记戴口罩了。外国人连一些首脑在公众场合,都不戴口罩,或恨不得将口罩丢弃,我们香港的疫情相较之下不算太严重,但香港孩子不但戴了不反感,而且非常自觉,像我们家的

这位小姐姐,确实是很自觉了,连她快一岁半的小弟也从不抗拒,照戴不误。我一时间非常感动,也很感慨,疫情改变了各种常态和心态,也竟然改变了小小的心灵,连孩子们都接受了防疫口罩,尽管她们未必知道不戴的危言有多大,起码也知道戴口罩是一种要求,一种需要,大家都戴;不戴,在学校老师不让进校门;周六周日,爸妈也许出门,不戴就不带她玩。

每天早晨,走在海滨大道上,或另一条树木密布、浓荫拂送晨风的干净人行道,看到左侧人影渺渺、气氛寂寂的大环山公园,看到静静不动地吊着的秋千、没有小孩子嬉闹爬上爬下的滑滑梯……我会怀念在病毒未来袭、风和日丽的往昔日子里,推着小车、陪小孙女到海边看大海,追在她后面、看她

玩滑板车的情景,每次玩到天黑,她还求着到我们家再和她最爱的奶奶玩一会的情景。

我们看着她一路成长,一路成熟。

走在海滨的马路上,她也改变了以前未必与我牵手上课的习惯,而是主动伸手与我相牵,大手与小手一路相牵,不知可以牵到什么时候?我常常想到,好想看到她读到博士、结婚成家……虽然我知道那是天堂里的梦,正如短期的疫情只能梦里清零而已。这刹那的万千感触汹涌来到,令我更是珍惜与这位小姐姐相处的日子,脚步的速度放得更慢了。

走着,走着,我看到幼儿园门口一个人影都没有,我对小孙女说,糟了,迟到了(平时排队入校门)。爱读书的小姐姐说,不是呀,爷爷,我们来得太早了。

于是,她坐在学校外墙的一个石阶上,让我拍摄了她一张久违了的校门照。



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)

嫦娥五号

棉兰:孙国静

嫦娥五号月球征, 着陆成功选地登。 挖表钻深多处采, 封装采样返回程。

玉盘两日频摄像, 特制红旗国运腾。 月土载回氦氖贵, 多方研判其形成。

龙行天下

香港:黄木通

嫦娥五号月球征, 着陆成功选地登。 挖表钻深多处采, 封装采样返回程。

玉盘两日频摄像, 特制红旗国运腾。 月土载回氦氖贵, 多方研判其形成。

全球抗疫

雅加达:黄心思

新冠肺炎各国高, 疾控体系迟变糟。 病毒蔓延随处飘, 优质疫苗迫切要。

列国疫情正猖獗, 区域感染例跳跃。 中国医组赴助谍, 友邦居民恭谨捷。

轻叹

雅加达:曾千

每当 悲欢陷於无奈 远方的我 只能孤零地 站在 夕阳下叹息 曾经写下 深深的怀念 也寄上 衷情的祝福 和那阵 依依的倾诉

就只有 天上的月亮 静静会意 留下的 只是幻觉 教人无尽惆怅 深情地 在星月的柔光 照射下 孤寂地苦尝 那阵 无声的幻想

更正启事

本报昨日(16日)A8版标题为《东瓜哇红十字会2020-2025年度新理事就职典礼》的报道,因技术失误,导致本报文章多了副标题。特此更正并致歉! 本文作者